

# Proč se tak strašně bojí lidí a proč chtějí Slováky celkem a navždy umlčet? Kolíková přednesla návrh změny ústavy podle kterého občané nebudou moci referendem vyvolat předčasné volby!

[cz24.news/preco-sa-tak-strasne-boja-ludi-a-preco-chcu-slovakov-celkom-a-navzdy-umlcet-kolikova-predniesla-navrh-zmeny-ustavy-podla-ktoreho-obcania-nebudu-moct-referendom-vyvolat-predcasne-volby](https://cz24.news/preco-sa-tak-strasne-boja-ludi-a-preco-chcu-slovakov-celkom-a-navzdy-umlcet-kolikova-predniesla-navrh-zmeny-ustavy-podla-ktoreho-obcania-nebudu-moct-referendom-vyvolat-predcasne-volby)

25. ledna 2023



 [Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

SLOVENSKO: Exministryně spravedlnosti a poslankyně Mária Kolíková (SaS) navrhla, aby bylo možné zkrátit volební období Národní rady (NR) SR jen usnesením. Návrh usnesení by mohla předložit alespoň pětina poslanců, tedy 30 zákonodárců. Vyplývá to z pozměňujícího návrhu, který předložila v plénu Národní rady (NR) SR po opětovném otevření diskuse k novele Ústavy SR. Kromě Kolíkové se do diskuse přihlásilo zhruba 20 řečníků, avizováno bylo několik pozměňovacích návrhů.

***„Je to způsob, který je vhodnější než předkládaný návrh na zkrácení ústavním zákonem nebo referendem. Pojistka, aby se takové usnesení politicky nezneužívalo, je, že návrh***

***bude moci podat jen skupina poslanců, kterou tvoří nejméně pětina všech poslanců, tedy 30,***“ argumentovala Kolíková v plénu. Výrok v usnesení bude muset podle jejích slov obsahovat termín voleb, ale i období, ve kterém má předseda parlamentu den konání voleb vyhlásit.

Kolíkové pozměňovací návrh obsahuje i zakotvení principu poměrného zastoupení volebního systému a jednoho volebního obvodu pro volby do NR SR v Ústavu SR.

Luboš Blaha (Směr-SD) hovoří o mrzačení demokracie. Namítá, že v Kolíkově návrhu chybí možnost zkrátit volební období parlamentu referendem. Erik Tomáš (nezařazený) rovněž kritizoval vypuštění možnosti referenda. Oba kritizovali i ustanovení o volebním systému. Tomáš mluví o snaze dosavadní koalice zabetonovat se ve funkcích. Vyčítal jim, že ignorují regiony.

ZDROJ

**CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU**

**Upozornění:** Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.